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ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

 
город Мурманск                                                                      Дело №А42-7434/2022 

27 февраля 2024 года 

 

Судья Арбитражного суда Мурманской области Ефремова О.В., 

рассмотрев заявление (ходатайство) Ассоциации «Саморегулируемая 
организация арбитражных управляющих «Меркурий» (ОГРН 1037710023108, ИНН 

7710458616; юридический адрес: 125047, ул. 4-я Тверская-Ямская, д. 2/11, к. 2; 

адрес для корреспонденции: 127018, г. Москва, ул. Сущевский Вал, д. 16, стр. 4, 

оф. 301) об отстранении Шуховцева Алексея Алексеевича (ИНН: 745303758710, 

454100, г. Челябинск, ул. 40-летия Победы, д. 5, а/я 9583) от исполнения 
обязанностей финансового управляющего имуществом должника - гражданки 

Костюченко Марины Сергеевны (11.02.1982 года рождения, место рождения:                     

г. Санкт-Петербург; ИНН 510900252265, СНИЛС 079-233-016 65; адрес 

регистрации: Мурманская обл., пгт. Печенга, Стадионная, д. 4, кв. 33, адрес для 

корреспонденции: 191123, г. Санкт-Петербург, ул. Маяковского,  д. 45, оф. 209), 
без вызова сторон, 

установил: 

определением суда от 26.08.2022 возбуждено производство по делу о 

несостоятельности (банкротстве) гражданки Костюченко Марины Сергеевны 
(далее –  Костюченко М.С., должник). 

Определением суда от 16.11.2022 заявление Костюченко М.С. о признании 

несостоятельным (банкротом) признано обоснованным, в отношении должника 

введена процедура реструктуризации долгов гражданина; финансовым 

управляющим должника утвержден Шуховцев Алексей Алексеевич, член 
Ассоциации «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих 

«Меркурий». 

Решением суда от 22.05.2023 (резолютивная часть решения от 15.05.2023) 

должник признан банкротом, в отношении него введена процедура реализации 

имущества. Финансовым управляющим должника утвержден Шуховцев А.А. 
Определением суда от 16.10.2023 срок проведения процедуры реализации 

имущества в деле о несостоятельности (банкротстве) гражданки Костюченко М.С. 

продлен на пять месяцев, до 16.03.2024. 

Ассоциация «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих 

«Меркурий» (далее – Ассоциация) обратилась в арбитражный суд с заявлением об 
отстранении Шуховцева Алексея Алексеевича от исполнения обязанностей 

финансового управляющего имуществом должника гражданки Костюченко М.С. 
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В обоснование требования Ассоциация сослалась на тот факт что, 

арбитражный управляющий Шуховцев А.А. исключен из членов Ассоциации 
«Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Меркурий»,  в связи 

с нарушением арбитражным управляющим условий членства в саморегулируемой 

организации (выписка из протокола заседания Совета Ассоциации СОАУ 

«Меркурий» № СА 05/02-24 от 06.02.2024). 

Суд, рассмотрев ходатайство Ассоциации пришел к следующему. 
Согласно пункту 12 статьи 213.9 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-

ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) 

финансовый управляющий может быть освобожден или отстранен арбитражным 

судом от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве 

гражданина в случаях и в порядке, которые предусмотрены статьей 83 Закона о 
банкротстве в отношении административного управляющего. 

В соответствии с пунктом 5 статьи 83 Закона о банкротстве 

административный управляющий может быть отстранен арбитражным судом от 

исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве в случае 

выявления обстоятельств, препятствовавших утверждению лица 
административным управляющим, в том числе в случае возникновения таких 

обстоятельств после утверждения лица административным управляющим. 

Одним из таких обстоятельств является дисквалификация (абзац 5 пункта 2 

статьи 20.2 Закона о банкротстве). 
Пунктом 3 статьи 20.4 Закона о банкротстве установлено, что применение к 

арбитражному управляющему наказания в виде дисквалификации за совершение 

административного правонарушения влечет за собой отстранение арбитражного 

управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о 

банкротстве. 
В пункте 12 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда 

Российской Федерации от 23.07.2009 № 60 «О некоторых вопросах, связанных с 

принятием Федерального закона от 30.12.2008 № 296-ФЗ «О внесении изменений в 

Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» разъяснено, что согласно 

абзацу первому пункта 3 статьи 20.4 Закона применение к арбитражному 
управляющему наказания в виде дисквалификации за совершение 

административного правонарушения влечет за собой отстранение арбитражного 

управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о 

банкротстве. В этом случае в силу абзаца четвертого пункта 3 статьи 20.4 Закона 

отстранение арбитражного управляющего осуществляется судьей единолично не 
позднее дня, следующего после дня принятия соответствующего ходатайства 

саморегулируемой организации (иного участвующего в деле лица) или получения 

копии решения о назначении арбитражному управляющему наказания в виде 

дисквалификации, без вызова лиц, участвующих в деле о банкротстве. 

Утверждение нового арбитражного управляющего взамен отстраненного 
осуществляется судьей также единолично применительно к порядку, 

предусмотренному пунктом 6 статьи 45 Закона о банкротстве. 

Судом установлено, что решением Арбитражного суда Калининградской 

области от 19.09.2023 по делу № А21-6620/2023, оставленным без изменения 

Постановлением Тринадцатого арбитражного апелляционного суда от 21.12.2023 и 
Решением Арбитражного суда Калининградской области от 19.09.2023 по делу            

№ А21-8352/2023, оставленным без изменения Постановлением Тринадцатого 
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арбитражного апелляционного суда от 25.12.2023, арбитражный управляющий 

Шуховцев А.А. привлечен к административной ответственности, предусмотренной 
частью 3.1 статьи 14.13 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях, ему назначено административное наказание в виде 

дисквалификации сроком на шесть месяцев.  

С учетом изложенного, Шуховцев А.А. подлежит отстранению от исполнения 

обязанностей финансового управляющего в деле о несостоятельности 
(банкротстве) гражданки Костюченко М.С.  

В силу абзаца 2 пункта 12 статьи 213.9 Закона о банкротстве в случае 

отстранения финансового управляющего арбитражный суд утверждает нового 

финансового управляющего. 

Ассоциацией «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих 
«Меркурий», СРО, членом которой являлся Шуховцев А.А., представлена 

кандидатура арбитражного управляющего Мякишковой Юлии Николаевны                                  

(ИНН 425200647158, регистрационный номер в сводном государственном реестре 

– 22153, адрес для направления корреспонденции: 454128, г. Челябинск,                      

пр. Победы, д. 319А, а/я 10768, № отделения 128), а также информация о 
соответствии данной кандидатуры требованиям статей 20 и 20.2 Закона о 

банкротстве.  

Сведений, препятствующих утверждению названного выше арбитражного 

управляющего в качестве финансового управляющего имуществом должника, в 
адрес суда не представлено. 

С учетом изложенного, кандидатура арбитражного управляющего           

Мякишковой Ю.Н. подлежит утверждению судом в качестве финансового 

управляющего в деле о банкротстве гражданки Костюченко М.С. 

Пунктом 3 статьи 28 Закона о банкротстве предусмотрено, что при 
проведении процедур, применяемых в деле о банкротстве, обязательному 

опубликованию подлежат сведения об утверждении, отстранении или 

освобождении арбитражного управляющего. 

Руководствуясь статьей 20.4 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О 

несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 185, 223 Арбитражного 
процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражный суд Мурманской 

области 

определил: 

отстранить Шуховцева Алексея Алексеевича от исполнения обязанностей 

финансового управляющего имуществом должника - гражданки Костюченко 
Марины Сергеевны. 

Утвердить финансовым управляющим имуществом гражданки Костюченко 

Марины Сергеевны для целей проведения процедуры реализации имущества 

гражданина, расчетов должника с кредиторами арбитражного управляющего 

Мякишкову Юлию Николаевну, члена Ассоциации «Саморегулируемая 
организация арбитражных управляющих «Меркурий». 

Определение подлежит немедленному исполнению, может быть обжаловано в 

Тринадцатый арбитражный апелляционный суд в десятидневный срок со дня 

вынесения. 

 
Судья                                                                                              О.В. Ефремова 


